



Kepli Lajos
országgyűlési képviselő

Országgyűlés Hivatala

Irományszám: H/12569

Érkezett: 2016 OKT 17.

Képviselői önálló indítvány

Kövér László úrnak,
Az Országgyűlés elnökének

Helyben

Tisztelt Elnök Úr!

Mellékelten – az Országgyűlésről szóló törvény 28. § (4) bekezdése alapján - benyújtom Az óraátállítás megszüntetésének szükségességéről szóló határozati javaslatot.

A javaslat indokolását mellékelten csatolom.

Budapest, 2016. október 17.

Kepli Lajos
országgyűlési képviselő
Jobbik Magyarországért Mozgalom

Az Országgyűlés

.../2016. () OGY

határozata**Az óraátállítás megszüntetésének szükségességéről**

Az Országgyűlés – annak érdekében, hogy a költséghatékony termelés Hazánkban megvalósításra kerülhessen, továbbá hogy a lakosság mentális egészségének javulása mielőbb bekövetkezhessen – a következő határozatot hozza:

1. Az Országgyűlés felkéri a Kormányt, hogy dolgozzon ki javaslatot annak érdekében, hogy a téli-nyári időszámítás szerinti, kétszeri óraátállítás Magyarországon eltörlésre kerülhessen és a jövőben a nyári időszámítás szerinti számítási mód legyen kötelezően alkalmazandó.
2. Ez a határozat a közzétételét követő napon lép hatályba.

Indokolás

Amint az ismeretes, a legtöbb EU-tagállam a nyári időszámítást a hetvenes években vezette be, míg más tagállamok már jóval korábban hosszabb vagy rövidebb ideig éltek ezzel az intézkedéssel. A jelenlegi közös szabályokat az Európai Parlamentnek és az Európai Gazdasági és Szociális Bizottságnak a nyári időszámításra vonatkozó rendelkezésekről szóló 2000/84/EK irányelve tartalmazza.

Magyarországon önmagában a földrajzi elhelyezkedéséből adódóan azonban egészen más – lényegesebben kedvezőtlenebb – élettani hatások tapasztalhatóak a téli-nyári időszámításból adódóan, mint a Hazánktól nyugatabbra fekvő tagállamok esetében. A leghatározottabb elképzelésünk szerint a nyári időszámítás végleges alkalmazása számos tekintetben előnyöket hordozna magában.

Ezen előnyök mindenre kiterjedő ismertetése nélkül is szükségesnek tartjuk kiemelni a természetes fény által biztosított kedvezőbb környezetet, mely az általános egészségügyi állapotra vitathatatlanul kedvezőbb hatást gyakorol, és a szorongásra, depresszióra, öngyilkosságra való hajlamot csökkenti. Az Európai Közösségek Bizottságának (2007.11.23-ai) összefoglalója az energia-megtakarítás pozitív mérlegeként 0,01-0,014%-os eredményt hozott, ami érték már önmagában is felülvizsgálatot és mérlegelést igényel. A közösség országainak elhelyezkedése okán az látható, hogy az általános negatív értékeket a déli országok eredményei billentették pozitív irányba. A számításokból kimaradt tényezők figyelembevétele esetén az óráátállítás költségnövelő, így a rendelkezés fennmaradása csak lobbyérdekeket képvisel. Meggyőződésünk, hogy az óráátállítás megszüntetése, állampolgári haszonra vezet és ezzel a társadalom széles körének megelégedését eredményezné.

Mindenképpen figyelemre méltó tény, hogy a számos tagállam – közöttük különösen Belgium, Olaszország, Szlovénia – szintén a nyári időszámítás előnyeivel kapcsolatos véleményét fogalmazta meg a Bizottság 2007. évben, a korábbi évek tapasztalatairól kialakított közleményének megalkotása során (COM(2007) 739 Brüsszel, 23.11.2007). A dokumentum tanúsága szerint a magyar fél sajnálatosan észrevételt nem tett. Jelzés értékű továbbá, hogy a Hazánkkal közvetlenül szomszédos Ukrajna 2011-ben – a földrajzi helyzetéből adódó körülményekre tekintettel – Oroszországgal és Fehéroroszországgal egyetemben szintén a nyári időszámítást véglegesítette.

A felvetett problémával kapcsolatban a Fővárosi Közgyűlés jobbkios tagja 2013-ban megkereste Orbán Viktor miniszterelnököt is, aki a kezdeményezést a felelős minisztériumhoz tette át, ahol érdemi intézkedés nem történt.

A fentiek alapján – a közelgő óráátállítási időpontra tekintettel – ezen intézmény mielőbbi eltörlése indokolt Hazánkban.